

省委常委会召开会议

陈刚主持

本报讯 12月23日，省委书记陈刚主持召开省委常委会会议，传达学习习近平总书记在中央政治局第十八次集体学习时的重要讲话、对做好“三农”工作的重要指示及中央有关会议精神，研究我省贯彻落实意见。

会议指出，习近平总书记在中央政治局第十八次集体学习时的重要讲话，深入总结了我国边疆治理的历史经验和伟大成就，为深入做好边疆治理各项工作、推动边疆地区高质量发展提供了根本遵循。青海是联疆络藏的战略要地，无论是省情特点还是经济社会发展阶段与边疆地区都有相似之处，要进一步学深悟透习近平总书记对青海工作的重要要求，运用好党中央关于边疆治理的理念经验，坚持把推进中华民族共同体建设作为主线，坚持把维护国家安全和社会稳定作为底线要求，持续深化民族团结进步创建工作，奋力谱写中国式现代化青海篇章。

会议强调，要深入学习领会习近平总书记在听取海南省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神，更加牢固树立进一步全面深化改革、推进中国式现代化坚定信心，立足省情实际，更好统筹高水平保护和高质量发展。要逐项对照做好岁末年初民生保障、保供稳价、社会安全稳定等各项工作，科学谋划明年经济社会发展工作。要认真学习贯彻习近平总书记在庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼上的重要讲话精神，自觉服务党和国家工作大局，持续深化与香港、澳门交流合作，进一步扩大高水平对外开放。

会议指出，习近平总书记对做好“三农”工作的重要指示，为当前及今后一个时期的“三农”工作指明了前进方向。过去一年，我省“三农”工作取得了明显成效，但也要看到工作中存在的短板不足。要认真贯彻习近平总书记重要指示和中央农村工作会议精神，多做打基础、利长远的工作，守牢耕地保护红线，守住粮食安全底线。要以就业为导向抓好乡村产业发展，不断延长特色农牧业产业链，推动农牧民增收致富。要全面巩固拓展脱贫攻坚成果，持续推动同乡村振兴战略有效衔接，守住不发生规模性返贫底线。要有力有效促进城乡融合发展，加快推进新型城镇化进程。要进一步加强农村基层党组织建设，真正做到既“富口袋”，更“富脑袋”。

会议强调，要认真学习领会习近平总书记重要指示及中华全国供销合作总社成立70周年纪念会精神，充分发挥供销合作社密切联系农民群众的桥梁纽带和服务乡村振兴、农业农村发展的综合平台作用，聚焦为农服务主责主业，集中力量抓好全省为农服务中心建设，认真落实供销合作社综合改革各项任务，建立联农带农富农机制，全力抓好春耕农资保供等工作。

会议要求，认真贯彻落实中组部党员队伍建设工作座谈会精神，持续教育引导广大党员用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，时刻保持共产党员的先进性和纯洁性；严格做好发展党员工作，健全党员管理监督体系，完善党员作用发挥机制，落实党员激励关怀帮扶机制；充分发挥广大党员先锋模范作用，在推动高质量发展、维护社会稳定、联系服务群众中挑重担、当先锋、打头阵，真正做到关键时刻看党员、困难面前有党员、突击攻坚靠党员。

西宁市安全隐患举报受理情况日报

12月22日，西宁市共收到安全隐患举报23件，其中12345政务服务便民热线接收举报22件、西宁市消防救援支队接收举报1件，主要反映小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设、商超等问题，已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

●微信小程序举报（扫描二维码）



●信访举报：举报地址为市或各县（区）、园区应急管理局、消防救援机构办公地址

●电话举报：

服务热线举报投诉电话：0971-12345

安全生产举报投诉电话：0971-8230155

消防安全举报投诉电话：0971-6333599

市政府党组召开会议 传达学习中央经济工作会议精神

本报讯（记者 樊娅楠）12月23日，市政府党组书记、市长石建平主持召开市政府党组会议，传达学习中央经济工作会议精神，传达学习省委常委会（扩大）会议精神、市委常委会（扩大）会议精神，落实市委工作要求，安排部署政府系统贯彻落实工作。

会议指出，中央经济工作会议是在深入推进中国式现代化的关键阶段、实现“十四五”规划目标任务的关键之年，召开的一次十分重要的会议。习近平总书记的重要讲话，站位高远、思想深邃，为我们做好当前和今后一个时期经济工作明晰了方向路径、提供了根本遵循。省委、市委立足实际，安排部署重点工作，明确具体工作任务，具有很强的针对性和指导性。要深刻把握中央经济工作会议的新要求、新变化、新挑战、新机遇、新动力，切实把思想

和行动统一到党中央决策部署和省委、市委工作要求上来，全力抓好贯彻落实。

会议强调，要坚定信心决心，紧盯年度目标，压实工作责任，高质量完成全年目标任务，高标准谋划明年工作。要在构建现代化产业体系上抓落实求实效。加大工业领域招商引资力度，促进新型显示、锂电池、特色金属精深加工、钠离子储能等产业发展，推动生产性服务业实现新突破，加快建设绿色算电协同示范园，积极发展以绿色算力为引领的新质生产力。要在全面促进消费回升向好上抓落实求实效。突出以就业增收促进和刺激消费，持续优化民营企业发展环境，有效盘活闲置资产，深入研究行业形势，积极适应新的市场形势和消费需求。要在项目和投资上抓落实求实效。用好用足政策机遇，积极争取“两重”“两

新”项目，加强基础设施建设，持续推进大规模设备更新和消费品以旧换新。要在增进民生福祉上抓落实求实效。落实好社会保障等方面政策，抓好农民工工资保障、“菜篮子”保供稳价工作。强化城市运行管理，加快推进自然灾害避险搬迁、雨水污水燃气管网、老旧小区和供暖工程改造提升等项目。要在改革创新提升整体政府水平上抓落实求实效。积极建设数字政府，有序推进各领域体制机制改革，探索推进项目审查审批制度改革，以深化体制机制改革，不断提高行政效能。要在高水平安全上抓落实求实效。守牢消防安全底线，做好企业生产安全工作，深度谋划消除地质灾害，高度重视社会面安全管控，提高交通运输安全管理能力，完善地震预报预警预案，确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

赓续“两路”精神 加快建设交通强国

“一切苦难、挫折都会通过桥梁抵达彼岸。”

70年前，在极端艰苦的条件下，10多万筑路大军以大无畏的革命英雄气概，逢山开路，遇水架桥，3000多名英烈捐躯高原，建成了总长4360公里的青藏、川藏公路。青藏、川藏公路的建成通车，结束了西藏没有公路的历史，不仅在世界筑路史上镌刻下新奇迹，还孕育出一不怕苦、二不怕死，顽强拼搏、甘当路石，军民一家、民族团结的“两路”精神。

今年是川藏、青藏公路建成通车70周年，也是习近平总书记就“两路”建成通车60周年作出重要批示、明确提出弘扬“两路”精神10周年。两条公路深入人心，具有丰富思想内涵和鲜明时代特征的“两路”精神也激励着一代代交通人奋勇前进、当好先锋。

用血肉之躯筑成希望之路

在青藏高原上，蜿蜒着条条“神奇的天路”，让想要亲近这方净土的人，顺利抵达秘境；深藏于高山的珍品，也走入千家万户。

1951年5月，西藏和平解放，为缓解西藏物资紧张情况，党中央决定修筑青藏公路，1954年，青藏公路的开拓者慕生忠将军带领筑路大军，拉着14000余峰骆驼来到青藏高原，面对“云在山腰飞，山与天相接”的情景，发出了震惊世界的豪言壮语“我们不仅要在这里生存下去，还要在这里战斗下去！”

1954年12月25日，青藏公路全线贯通。

青藏公路，东起青海省西宁市，西至西藏自治区拉萨市，全长1937公里，横亘于“世界屋脊”，平均海拔4000米以上，成为世界上海拔最高的公路。这是世界筑路史上的奇迹、也是用鲜血和生命铺筑的天路、更是助推雪域高原发展进步的幸福大道。

70年来，在党的领导下，西藏各族干部群众借助交通大动脉，勠力同心、埋头苦干，创造了“短短几十年 跨越上千年”的人间奇迹，实现了与全国一道如期全面建成小康社会的伟大梦想。

赓续传承“两路”精神

青藏公路建设初期，第一代公路人住着“地窝子”，点着煤油灯，挥锨抡镐，肩挑筐抬，克服极其严酷的自然环境，完成了格尔木西大滩、生命禁区昆仑山口、五道梁等路段的筑路与养护工作，为青藏公路的建成通车作出了重要贡献和巨大牺牲，涌现出一批修筑“天路”的先进人物，给后人留下了永不磨灭的记忆和宝贵的精神财富，激励着一代代公路人在柴达木戈壁荒漠上续写出公路交通事业新的辉煌。

格尔木是“两路”精神的发源地之一，宣传好、传承好“两路”精神，是交通人义不容辞的政治责任。多年来，格尔木公路总段始终谨记习近平总书记关于“两路”精神的重要批示，把传承弘扬“两路”精神作为一项重要的政治任务放在重要位置抓实抓好。同时将传承弘扬“两路”精神与推进各类学习教育结合起来，推进“两路”精神与公路行业精神紧

密融合，做到了学习认识到位、理解挖掘到位、阐释传播到位、践行落实到位，使“两路”精神成为推动公路养管事业科学发展的强大精神动力；先后开展了“寻找老一辈青海公路人”“两路”精神感人故事、老照片征集等活动，追忆畅谈老一辈公路人艰难险阻的修路历程和无私奉献的大无畏精神，激发了新一代公路人干事创业的激情和创新担当的责任，推动了行业精神和优良传统的继承和发扬，凝聚了推动公路养管事业发展的强大合力。

近年来，青海省交通运输厅坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，始终坚持弘扬“两路”精神，并将其贯穿于交通运输工作的发展全过程，如涓涓细流滋养着交通人。“两路”精神已化作精神血脉，历久弥新，被一代代交通人所传承、所弘扬，闪耀出新时代的光辉。截至目前，全省公路通车总里程达到8.9万公里，其中高速含一级公路突破5000公里，区县（行委）高速含一级公路覆盖率达到75.6%，实现全省所有县级节点通二级及以上公路；通航航道663公里；实现78.4%的乡镇通三级及以上公路，实现75.4%的较大规模人口自然村通硬化路，交通运输在国民经济中先导性、基础性、战略性和服务性作用日益凸显。

70年来，一代代交通人传承和坚守“两路”精神，不断丰富和发展着“两路”精神的时代内涵，为奋力加快建设交通强国注入了强大精神动力。

（记者 一丁）

以红色为引擎激活发展动能

本报讯（记者 张国静）今年以来，西宁经济技术开发区生物科技产业园区聚焦园区工作实际和园区特色，立足以高质量党建引领高质量发展的工作思路，点题设立“红领宁商”党建共同体、绿色算力党建联盟。截至目前，“红领宁商”党建共同体产生了1+1>2的协同发展效应，绿色算力党建联盟释放强劲活力。

自“红领宁商”党建共同体成立以来，吸引园区多家优秀企业加入共同体，为共同体发展集聚了大批的优秀企业和实干家。通过找准党建服务保障中

心工作的切入点和着力点，组织联建、资源联享、事务联办、活动联办、党员联育、经济联促的“六联”工作机制，为共同体内成员单位提供了经济服务、法律服务、金融服务和人才服务等方面的支持，建立了非公企业合作交流新机制，构建了党建引领企业创新发展、社会公益、就业创业共同提升的工作格局，形成了“多方赋能、多域联动、多维共建”的区域性商会党建工作新局面。

同时，园区绿色算力党建联盟坚持以党的政治建设为统领，着力破解算力资源、技术研发、成果转化等关键核心技术

领域“卡脖子”难题。同时，推动党员管理与企业人才培养融合，实现80%支部班子成员进入管理层，并发挥党组织作用，为成员单位提供算力发展、技术攻坚、招商引资、金融财税等方面服务，推动党建与业务同频共振、同向发力。此外，党建联盟始终坚持以党建引领绿色算力产业高质量发展，发布优秀科技成果3200余项，征集发布企业需求300余项，促成合作签约项目200余项，成功举办成果转化对接会等各类科技活动赛事20余次，真正把党建“软实力”转化为产业发展“硬支撑”。